

ПО БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЗЯТЬСЯ ЗА ДЕЛО

Прокопьевск,
29 мая

Наш рудник работает неудовлетворительно. Это подтверждается тем, что в течение 28 дней мая рудник ни разу не выполнил суточного задания угле добчи. С начала месяца программа выполнена только на 91 проц.

Кто тянет наш рудник назад и в чем кроются причины резкого отставания?

Шахты комплекса имени Эйхе в мае работают никудышно. За 28 дней они недолили стране более 16 тысяч тонн угля. И, несмотря на то, что крик о помощи с каждым днем катится вниз, руководители шахты продолжают мириться с этим. Безуспешность, надежда на самотек, — вот что мешает им по-большевистски бороться за уголь.

На восьмом участке (начальник Чернушевич) совершенно исправная врубовка простояла без работы более трех недель. Где были в это время управляющий шахтой т. Филин и главный инженер т. Корсак? Почему они не заставили Чернушевича использовать машину? Чернушевич больше года не выполняет производственной программы, а в апреле и мае он довел добчу до 60—50 проц. Парком и шахткоупраление не потребовали с коммуниста Чернушевича ответственности за работу. Пытались ли они разоблачить саботаж антихимизаторской практики на участке Чернушевича? Ничего подобного! Наоборот, парком и шахтком зачислили Чернушевича в число знатных людей нашего рудника.

— Поздравляем, Иван Осипович, — приветливо встречают этого «ударника» в Дворце культуры им. Артема. И когда знакомые узнают, что этот «герой» тянет назад всю шахту, они недоуменно спрашивают его: «Как же ты попал в знатные люди?» Иван Осипович привычно повествует:

— Знаете ли, объективные причины заедают. Они настолько велики, что с ними даже считается шахтком и парком. Иначе бы я не попал в число знатных людей нашего рудника.

Этот факт со всей убедительностью показывает, насколько хорошо на шахте имени Эйхе научились отличать ударников от людей, считающихся не выполняющими плана.

Чернушевич не исключение. В том же Дворце культуры имени Артема, в галерее «знатных людей рудника», можно видеть портрет проходчика КАМЫШЕВА, который уже несколько месяцев не выполняет программы. А сколько людей подобных Чернушевичу и Камышеву числится в списках ударников на самой шахте? Очень много.

На шахте имени Эйхе живут еще успехами прошлого года, живут и торжествуют. Руководители шахты т. ГОРДИН, Филин, Корсак визируют на положение в шахте сквозь розовые очки. Проборг 2-го участка МИХЕЕВ, окончивший полуторагодичные краевые курсы профработников, недавно, на совещании горных мастеров выступил с длинной речью о пользе соцсоревнования и ударищества. А когда его попросили рассказать о том, как на 2-м участке развертывается соревнование за получение переходящего мандата, он промолчал в недоумение.

— Разве есть переходящие мандаты? Я что-то об этом ничего не слышал еще...

На 1-м участке горные мастера до последних дней также ничего не слышали о переходящих мандатах. Между тем, в паркоме и шахткоме считают, что массово-разъяснительная работа на участках поставлена более, чем удовлетворительно.

Все эти факты свидетельствуют о том, что на шахте имени Эйхе не ведут массовой работы среди рабочих, инженеров и техников.

А разве шахта имени Эйхе исклю чение на нашем руднике? На шахтах имени Калинина, Зиминке то же так же история.

Отсутствие массовой работы и широкого развернутого соцсоревнования за досрочное выполнение годовой программы угледобычи, безрукость некоторых руководителей — вот основная гречина позорнейшего отставания этих шахт.

Дальше так работать недопустимо. Партийные организации и шахткомы должны по большевистски взяться за дело.

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА, ГОРПРОФСОВЕТА И РУДОУПРАВЛЕНИЯ

№ 104 (1565) Год издания пятый

29 МАЯ 1935 ГОДА

Прокопьевск, 10 КОПЕЕК
Фасадная ул

ЗА КАРТАШЕВСКИЙ ХОЗРАСЧЕТ

Хозрасчет надо проводить организованно

ПЕРЕРАСХОД В 200 ТЫС. РУБЛЕЙ

В результате отсутствия борьбы за дешевый уголь на шахте имени Калинина за январь и апрель допущено перерасхода средств на сумму 200 тысяч рублей. Только на одних лесных и взрывчатых материалов за это время перерасходовано 126 тысяч рублей.

Казалось это должно было заставить шахткоупраление по серьезному, по-хозяйски отнести к расходованию средств. Однако, этого нет. Управляющий шахтой тов. Пименов и главный инженер тов. Шалков не научились еще беречь государственный рубль.

Хозрасчета в brigadaх и на участках нет. Brigadiры т. т. Афанасьев и Беляев несколько раз обращались к начальнику второго участка т. Сухих с требованием заключить хозрасчетные договоры. Вместо того, чтобы поддержать эту инициативу ударников Сухих содня на-день, в течении двух месяцев откладывает заключение хозрасчетных договоров.

С первого мая на шахте имени Калинина введен пятидневный учет результатов работы шахты. Но из этого ничего не вышло. За две недели мая вновь допущен перерасход средств на 18 тысяч рублей. Вводя учет, руководители шахты упустили главное — повседневный контроль за расходованием денежных лимитов на взрывчатые и лесные материалы. Участки и brigadaы не ставятся в известность о перерасходовании средств за пятидневку.

— Да, мы допустили некоторую неправильность, — признается тов. Пименов, — будущем надеемся это

Глава бельгийского правительства об отношениях с СССР

ПАРИЖ, 26 Глава бельгийского правительства ВАН ЗЕЕЛАНД произнес вчера речь, в которой заявил, что бельгийское правительство изучает вопрос об установлении официальных отношений с Советским Союзом.

Разработка мер по укреплению коллективной безопасности

Женева, 24. Сегодня начинает работу специальный комитет Лиги наций по разработке мер для придания уставу Лиги большей действенности в организации коллективной безопасности. Предстоит наметь экономические реформы против европейских государств, которые позволили бы себе в будущем угрожающие миру нарушения договорных обязательств. В комитет входят представители тридцати стран. СССР представлен полпредом в Риме т. Штейном.

исправить,

Поэтому только слова. Сейчас, когда до участков и смеси доводятся планы угледобычи на июнь, хозрасчетные договоры с brigadaами по прежнему не заключаются.

Ни начальники участков, ни brigadiры, ни счетные работники не мобилизованы на борьбу за экономию средств. Руководители шахты надеются на то, что экономия средств может получиться сами по себе, самотеком без особых затрат на это сию и времени.

Нельзя ждать хороших результатов при такой организации дела. Хозрасчет надо ввести организованно и главное — поставить всесторонний учет работы.

Гусев



За 27 мая

Шахты	Э	Э	Э
Ворошилова	3205	3000	93,6
ЗИС ...	2300	1740	75,6
З-З-бис ..	630	254	40,3
Молотова ..	1352	1440	106,5
Зиминки ..	621	640	103,0
Рудимовича ..	897	770	85,8
Калинина ..	1070	1050	98,1
Маненка ..	1000	1110	11,0
Черной горы ..	765	683	89,2
№ 9 ..	683	717	104,9
Итого .	12523	11404	91,0
Консульт. .	7193	5963	92,9
Ш. Сталина ..	2167	2138	98,6

РЕЧЬ ГИТЛЕРА — «ЯРКИЙ ПРИМЕР ЛИЦЕМЕРИЯ»

Вена, 25 мая. Речь Гитлера вызвала новое обострение австро-германских отношений, особенно ввиду обнружившейся в речи попытки повлиять на позицию Италии. Сообщается, что австрийские националь-социалисты пытались по берлинско-швейцарской линии националь-социалистские организации, которых называли за

Власти распространяют в Вене плакаты, в которых речь Гитлера клеймится как «яркий пример лицемерия коричневорубашечников». В Вене раскрыты новые недоговоры националь-социалистские организации пытались по берлинско-швейцарской линии националь-социалистские демонстрации. Последние разогнали в Австрии. Арестовано свыше 50 националь-социалистов.

РАЗБИТ ОТРЯД СУН-ЮНЦИНА

Токио, 26. Чанчуньский корреспондент «Симбун Ренго» сообщает, что по донесению квантунской армии японские карательные части 25 мая в бою на границе между Жэхэ с провинцией Хебэй разбили составивший из 400 человек отряд Сун-Юнцина. По донесению, убито 300 партизан, в том числе генерал Сун-Юнцин. Потери японских войск составляют всего 3 солдата и 3 солдата ранено.

Шанхай, 26. По сообщению «Симбун Ренго», японские войска окружили и артиллерией огнем уничтожили главный отряд партии Сун-Юнцина. Во время боя партизаны пользовались траншеями, вырытыми китайскими войсками до заключения перемирия. Захвачены японцами оружие убитых показало, что партизанские части были вооружены исключительно винтовками и что не все партизаны имели их.

ПРОФСОЮЗНЫЕ ЛИБЕРАЛЫ СРОДНИЛИСЬ С ПРОГУЛЬЩИКАМИ

15 мая ремонтники подземных путей шахт и ени Эйхе ПРЯДИХ и НЕЧАЕВ на смену вышли пьяны — На работу не пойдем. Мы иные, — бралившись они на расковы. — Если хотите действовать по закону, увольните, в противном случае, разрешите внеплановый однодневный отпуск.

Вместо принятия законных и с разлагателями трудовой дисциплины помощник начальника района ЕКШИН начинает весел с ни «дипломатической» переговоры. — А может быть вы пойдете ботать? — говорил он их. Я вижу что вы не сильно пьяны.

— Нет, отпустите нас — настали прогульщики — у нас осталось но и мы должны его допить. — Я ее возражу, что вам на допить. Вот вам бумажка, покажи ее десятнику Толинову. Если он гласится, пожалуйста получите пуск.

Бо управляемого шахтой эти фиги дошли только через 5 дней. 20 мая был издан приказ об увольнении за прогул Прайдишина и Нечея и за скрытие прогульщиков десятика КОРМИЛИЦИНА.

А так как на шахте имени Эйхе привыкли подолгу возиться с прогульщиками и почти каждый приказ передавать на обсуждение конфликтной комиссии, то и это дело пошло по соответствующим инстанциям. И когда конфликтная комиссия согласилась с приказом, то рудком угольщиков взял этих прогульщиков по своей защите.

— Решение шахты об увольнении Прайдишина и Нечея считаю неправильным — писал в своем распоряжении инспектор Соломин. — Предлагают Соломину восстановить и заставить их отработать по упрежке, взамен прогула.

Так рудком угольщиков борется с прогульщиками. Прогулы на шахте имени Эйхе дорого обходятся для государства. Мало того, что прогульщики дезорганизуют производство они еще получают за это зарплату.

Сколько скрытых прогулов на шахте и сколько выплачено средств за прогулы — установить очень трудно. Но факт остается неоспоримым: прогульщики безнаказанно срывают работу. Рабочий транспорт СЕЛИХОВ сделал подряд два прогула. Десятник АШБУЛОВ скрыл эти прогулы.

Следовало бы подумать работникам рудкома угольщиков, не лучше ли заняться укреплением трудовой дисциплины в транспортном отделе шахты имени Эйхе, чем выносить постановления об отмене совершение правильных приказов шахт управления?

Не лучше ли?

Цель путешествий Геринга — борьба против мира и безопасности

ЛОНДОН, 25. По словам берлинского корреспондента «Ньюс-кроникл», хорошо осведомленные германские круги считают, что поездка Геринга по юго-востоку Европы имеет целью противодействовать франко-советскому и советско-чехословацкому пакту о взаимной помощи.

КОРОТКО

Вена, 26 мая. Газеты связывают приезд Детердинга в Берлин с последней антисоветской речью Гитлера и указывают, что частные визиты Детердинга в Берлин подтверждают сообщения о том, что Детердинг кредитует вооружения Германии.

Женева, 25 мая. Лаваль передал вчера Латвийцу от имени французского правительства приглашение приступить в Париж, представив Латвийцу самому установить временные визиты. Приглашение приступило. Дата поездки будет установлена позже.

План сева должны выполнить каждый колхоз, каждое единоличное хозяйство

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ.

СВОДКА ХОДЕ СЕВА НА 25 МАЯ 1935 ГОДА ПО ПРОКОПЬЕВСКОМУ РАЙОНУ

№/п.	Сельсоветы	Колхозы			Единоличники		
		План	Вып.	Проц.	План	Вып.	Проц.
1	Соколовский	1014	1119	110	520	107	21
2	Томский	71	76	107	158	6	4
3	Б.-Талдинский	1425	1499	105	183	19	10
4	Терентьевский	1490	1532	103	302	71	24
5	Сергеевский	1698	1730	102	410	47	11
6	Кыргайский	963	971	101	91	39	43
7	Смышляевский	606	611	101	558	116	20
8	Трудоармейский	2667	2699	101	83	4	5
9	Каргайлинский	4163	4148	100	586	224	38
10	Сафоновский	576	577	100	400	12	3
11	Н.-Казанский	810	772	95	254	41	16
12	Михайловский	1108	1048	95	54	—	—
13	Киселевский	1476	1381	94	10	8	80
14	Котинский	956	888	93	266	75	28
15	Лучшевский	2462	2276	92	20	—	—
16	Осековский	1561	1428	91	78	5	6
17	Зенковский	2033	1813	89	26	—	—
18	В.-Чумышский	1788	1541	86	149	—	—
19	Н.-Рождественский	654	565	85	198	32	16
20	Усатский	485	400	82	20	—	—
21	Калачевский	626	484	77	334	—	—
Итого		28750	27548	96	4710	808	17

В 1934 г. на 25 мая было посеяно:

колхозами 16419 га—64 проц.
единоличниками 2173 га—49 проц.

БРИГАДА ТОВ. ГЕРМАНОВА КРЕПКО ДЕРЖИТ ЗНАМЯ ШЕФОВ

Колхоз «Батрак», Осековского сельсовета, закончил государственный план сева зерновых культур 10 мая. Соблюдены все правила гортзинки. Зерновых культур колхоз должен был посеять 160 га, посеял 174 га. Во время посева раскорчевано 39 га земли. Первая бригада т. Германова с начала посевной начала первым

нить производственный план и первую заканчивала посевную. Вторая бригада Филиппова позорно тянулась в хвосте. Работали неорганизованно.

Переходящее красное знамя шефов бригада № 1 решила не выпустить из рук до конца уборочной.

Колхозу нужно крепкое руководство. Виновников падежа тягловой сины следует сурово наказать.

Виновников к суровому ответу

И половины посевного плана не выполнили еще колхоз им. Рыкова. Колхоз хорошо помогает МТС, тракторы работают бесперебойно. Сен задерживается самими колхозниками.

Выходит на работу колхозники в 7 часов утра. Работают плохо дисциплины нет. Бригадир Власов говорит колхозникам:

— Зачем торопитесь, все равно не шади слабоваты.

Но у бригадира Власова, у правления колхоза, коммунистов и комсомольцев нет заботы о колхозе, об укреплении колхоза. Многие колхозники до сих пор не понимают, что благополучие колхоза—это благополучие каждого честного колхозника и это зависит только от самого себя. Коммунисты не хотят помочь колхознику понять эту простую истину. Язвные вредители Власов Алексей и Чуриков Николай не привлечены к ответственности за погубленных ими жеребенка и кобылицу. Власов Алексей берется за кобылицу матке. За маткой бегут жеребенок. Во время переезда через канаву жеребенок утонул.

Чуриков Николай поехал за сеном на здоровой кобыле. До этого никаких признаков заболевания лошади не было, а в дороге за 2 километра от стана она вдруг «заболела» и пала.

Но и это не озадачило правление колхоза. Напротив к лошадям относятся варварски, содержащие их безобразно на редкость. Правление только составляет акты о гибели, да высывает пропавших лошадей из книги «живого инвентаря».

Лодыри-истребители лошадей, чувствуя потяжку со стороны правления, продолжают свое дело. На харь Абрамов на-днях исключил еще одну лошадь. Сидоров гоняет коня не кормленным, по целому дню.

Колхозу нужно крепкое руководство. Виновников падежа тягловой сины следует сурово наказать.

И. ГАЛОЧКИНА.

ХРОНИКА СЕВА

Верх-Чумышский колхоз «Советский работник» 18 мая, в 14 дней, закончил сев зерновых.

Москов.

В 18 рабочих дней закончил план сева колхоз «Восход». В прошлом году сеяли 31 день. Ни одного случая камочения лошадей нет. Все лошади сохранили упитанность среднюю и выше средней.

Г. ГИЛЯНОВ.

К. НИКОЛЕВ.

П. ПАНТЕЛЕЕВ и др.

За время сева в колхозе «Свет» пополнились ряды ударников. Тов Складнов Михаил засевал на 8-рядной сеялке по 5 га (норма 4 га), при сменных лошадях т. Складнов М. засевал 8—9 га. Работал на всенарядке т. Складнов давал

1,45 га. Бойков и Захаров всенарядили по 1,30 га. Хорошо пахали т. Складнова и Голеникова. Они выспахивали по 1,07 га на плуг в день.

Только при добросовестной работе ударников колхоз успешно за кончил сев.

Бородин

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ.

Надо учиться ходить

Месяц тому назад я сдала туфли в починскую мастерскую артели имени Фрунзе. Нужно было починить каблук. Сходить самой в мастерскую было некогда, я передала туфли через мать. Мать принесла ключик бумажки вместо квитанции. Выдавая эту бумажку, в мастерской сказали, что ремонт будет стоить 3 р. 50 коп.

В мастерской народ правдивый. Раз сказали, что отремонтируют, значит отремонтируют. В этом я убедилась лично.

...Туфли прослужили три дня, на четвертый день отвалилась на бойка, вылезли гвозди и, чтобы испортить каблук совсем, я снова передала их в мастерскую Принесла туда туфли, заведующий мастерской Зеленко проворчал на мастера:

— Разве это работа, дорогой мой, если через три дня ее приносят на переделку... Нет. Это не дело. Заведующий Зеленко даже брови нахмурил тучей, так был недоволен он работой мастера. Но признав ремонт недоброкачественным, Зеленко все же потребовал вторичной уплаты за ремонт.

На этот раз, после второго ремонта, набойка держалась ровно два дня. Мать снова отнесла туфли в мастерскую. Ее встретили как старую знакомую.

— А... вы опять с теми же почками?

Затем матери наговорили кучу наставлений о том, как надо поить ботинки, как ставить ногу, чтобы не попортить набойку.

— Надо учиться ходить,—заключил мастер.

Учиться ходить! Как красиво сказано! И видимо из-за недостатка времени мастер не закончил свою лекцию, в которой, очевидно, были и такие разделы, как «правила одевания чулка», «затягивание шнурков» и т. д. А может быть и потому не стал продолжать наставление мастера, что мать осмелилась заявить ему:

— Еще года моей дочери не было, как она ходить научилась.

— Научилась, говорите, это хорошо. А за ремонт с вас приплачается 6 р. 50 копеек.

Да, надо, гражданине, учиться ходить!

Приложи

КОЛЧАКОВЕЦ ЗА ПРИЛАВКОМ ЛУЧШЕВСКОГО СЕЛЬПО

За прилавком магазина Лучшевского сельпо работает колчаковский служак Сорокин.

— Я человек принципиальный,—кричит Сорокин на покупателя,— могу отпустить товар, могу ничего не дать.

И своим словом Сорокин сдерживается: по своему усмотрению одним отпускает по 8 кг. хлеба, а другим ни килограмма не отпускает.

Жена агронома колхоза им. Крупской не получила ни одного килограмма. Сорокин заявил, что «этот человек учителям». Но учитель—это только отговорка, только маневр колчаковца Сорокина. Учитель тов. Козлов получает 2 кг. хлеба в день на всю семью. Никому больше из семьи учителя Сорокин хлеб не отпускает и самому Козлову отказывает, если тот приходит в магазин второй раз.

Чтобы быть обеспеченным хлебом учитель посыпает кого-либо из семьи в город Прокопьевск.

Подвиги Сорокина идут дальше. Сорокин открывает и закрывает лавку, когда захочет. Он может и совсем ее не открывать.

Никто мне в этом не указ,—отвечает Сорокин на возмущения покупателей.

При развеске отпускаемого товара Сорокин вместо гирь употребляет пакетчики, пакетики, коробочки. Этими кухлажами весовыми измерителями Сорокин надувает покупателей.

Он и обсчитать не прочь. Осенью детям. Так было 4 апреля. Мальчик лет 10 сдает пустую стеклянную посуду и просит отпустить на всю ее стоимость конфет.

Сорокин берет посуду и выкладывает мальчику... 5 штуки конфет. Затем одну взял обратно. Поступающий 40 копеек, а 4 конфеты—23 копейки. Арифметика простая: 40 минус 23, 17 копеек, припадающие 10-летнему мальчику остались в кармане Сорокина.

ПОЛОВ.

М.

ЕЖЕДНЕВНО ВЫПОЛНЯТЬ ГРАФИК ПАРОВСПАШКИ

КОЛХОЗЫ ЧЕРКАСОВСКОЙ МТС ПЕРЕКЛЮЧИЛИСЬ НА ВЗМЕТ ПАРОВ

Ни одного дня колхоз «Восход» не упустил. Еще сеяли последние гектары, заканчивали сев яровых, а часть тягла уже переключили на паровспашку.

25 мая колхоз дал сводку: всепа

2 стр. «УДАРНИК КУЗБАССА»

№ 104 29 мая 1935 года

Я. С.

ПРОШУ ВЫЙТИ!

Студенты группы № 40 вышли. Накануне вечером директор профтехникума тов. Егоров собрал эту группу в 6 человек и объяснил:

— Вы все исключаетесь из техникума. Пить в учебном заведении есть преступление.

Правильно. Мы целиком за то, чтобы этих студентов достойно наказать за попытку внести в коллектива элементы морального разложения, рассстроить учебу. Студенты исключены из техникума. Казалось, об этом нечего больше говорить. Но история со второй группой студентов сигнализирует нам о том, что в горном техникуме от неофициальных пьяниц маленькими группами перешли к официальным пьяницам большими группами.

В день исключения шести студентов в техникум намечалось организованное «событие» — вечер, посвященный выпускну группы № 21. Когда шесть исключенных вышли из кабинета директора, Егоров приступил к разработке программы предстоящего вечера. Одной рукой он только что расписалась в приказе об исключении из техникума шесть студентов за выпивку, а другой подписал соглашение на юбилейную пьянку с выпускниками.

— А как же, Мирон Николаевич, быть с постановкой? Ведь драмкружок поставил приготовленный выпускникам, — спросил у него руководитель драмкружка.

— Это ни к чему! Такие вечера сейчас не в моде, — ответил директор.

И недавно, вечером, 350 студентов собрались в свой клуб. Они хотели послушать опытных отличников, сдавших дипломную работу. Они хотели на прошение тепло поговорить со своими товарищами-выпускниками, вместе с ними культурно и весело провести вечер, поблагодарить им ударной и успешной работы на производстве...

Но, увы! Студентов попросили оставить клуб. Директор вышел на сцену и громогласно заявил:

— Прошу выйти и захватить с собой остальных, мешающих нам! Сначала многие не поняли, кто кому мешает. Некоторым избранным Егоров шепнул:

— Задайте...

— Куда?

— В физический кабинет.

За три с половиной месяца работы в г. Прокопьевске драмтеатр под художественным руководством Л. С. Самборской показал ряд хороших пьес советской тематики: «Чудесный сплав», В. Киршона, «Бойцы», Б. Ромашева, «Артрит», А. Иогенова, «Интервенция», Славина, «Любовь Яровая», Тренева, пользующихся заслуженным вниманием зрителя.

К сожалению, пьесы русской классики театром показано не было, а из западной прошли: «Дон Карлос», Шинкера, «Гавань бурь» О. Бальзака. Всего было показано 14 пьес и дано 77 спектаклей, обслужено 37126 чел.

Крепко спаянный и хорошо сыгранный коллектив под художественным руководством Л. С. Самборской и режиссеров: Шевелева и Гольдштадта показали интересную, культуру и театрально-грамотную работу.

Коллектив имеет ряд талантливых мастеров, в первую очередь

Стало всем ясно. Двери техники и физического кабинета закрылись наглухо. Начался вечер выpusкников. А когда педагоги разошлись, выпускники с милостивой санкции директора приселись за английскую горькую. Боязни исключений из техникума у них не было. И в 4 часа утра спящее общежитие техникума разбудили от чаинные стуки в двери и пьяные голоса.

Напрасно драмкружковцы отрывали ценное время от учебы и готовили постановку выпускникам. Напрасно тренировались плясуньи, физкультурники и скрипачи. Их самодеятельное искусство оказалось «не в моде» и легкой рукой директора было заменено организованной пьянкой.

Напрасно случали в двери 15 студентов медицинского техникума, с которым соревнуется горный техникум и которые приходили поднять радость и почерпнуть опыт. Двери не открывались и руководители не выходили. Они знали, что присутствие гостей их могло только стеснить.

Л. Крылов

НАСИЛИЕ НАД ПИОНЕРОМ

Это было еще в марте. Житель села Осеково Елеев пьяным валился на квартире у греки Ильдгорской. Случайно к ней зашли пионеры попить воды. Среди них был активный деткор — пионер Янушин. Он не раз писал в стендгазете о недостатках.

Когда ребята зашли — Елеев вскочил и начал гнать их вон. Янушин заметил Елееву, что во время подготовки к весенне му севу пьянствовать не годится.

Елеев рассвирепел, дал Янушину несколько пощечин, схватил его и бросил об пол, еще и еще раз.

Пионеры подали в сельсовет коллективное заявление. Но Осековский сельсовет до сих пор молчит.

Елеева нужно привлечь к судовой судебной ответственности.

Жар.

От редакции: Ждем от прокурора т. Мальцева сообщения о принятых им мерах по этому письму.

ВВЕСТИ ПЛАНОВОСТЬ

И

СТРОГИЙ УЧЕТ РАБОТЫ

С состоянием учета работы по благоустройству в горкомхозе весь ма неблагонадично.

Работа субботников отражена только по центральным точкам. Сводки о субботниках на местах шахтами и предприятиями города в горкомхозе не присыпаются. Несмотря на то, что уже проведено 4 субботника, сводки об итогах работы поступили только с первого строительного участка стройконтроля. С других участков сводок в горкомхозе нет.

Тов. Сухарев (горкомхоз), который является ответственным за учет работы, сделанной субботниками, на местах не бывал.

Учет всех работ производят лично т. Сухарев. Недавно в помощь ему принял ученик тов. Тюленев.

Определенной нормы выработки горкомхоз до сего времени не имеется. Сам лично Сухарев норму вы

работки берет 1,70 кубометра на человека, в зависимости от грунта и расположения земли. Точная ли эта цифра или нет — тов. Сухарев сказать не может, т. к. на практике эта норма не применяется.

Составлением планов и выработкой норм, расстановкой рабочей силы, составлением чертежей благоустройства нашего города в горкомхозе «занимается» лично тов. Сухарев. Других специальных работников (неплатных, конечно) по этим важным вопросам не существует.

Из-за этого нормы выработки составлены одинаковы для взрослых и подростков. Получается большая недовыработка, хотя трудодни разделяются всем одинаково. Затемы сделанных работ общие. И трудно учесть хорошо и плохо работавших.

Правда, горкомхоз выделяет работу домохозяек. Но эти домохозяйки еще до сего времени не получили заработанные трудодни. Трудодни домохозяек находятся у тов. Долгова, который ушел в отпуск. Все трудодни хранятся в общем шкафу канцелярии. Как ни странно, но факт: трудодни штампуются уборщицей. Сколько выработано трудодней в этом году, точных данных ни у кого нет.

В горкомхозе прошлогодних трудовых самоизбранностей осталось всего 1500. Этого количества хватит только на один субботник. А дальше?

Дальше горкомхоз будет выдавать справки. Заказ на печатание трудодней был дан три месяца тому назад одной из новосибирских типографий. Заказ давно готов, но получить его некому.

Благоустройство города надо проводить планово, поставить четкий учет всей работы.

Д. ГРАНИН, ЗУЕВА,
КАЛАШНИКОВА.

В комиссии партконтроля при ЦК ВКП[6]

На состоявшемся на днях заседании бюро комиссии партконтроля были рассмотрены несколько вопросов хозяйственной, советской и партийной работы, возникших в результате проверки, произведенной группами БПК.

Исключительные нарушения советской демократии вскрыты в работе Ярославского городского совета. За три месяца президиум горсовета не удосужился созвать ни одного делового пленума, не организовал работы сессии совета и депутатских групп и тому подобное.

Многочисленные дополнения к наказу избирателей совершиенно не разрабатываются и не выполняются, половина депутатов не втянута в практическую работу, не отчитывается перед избирателями.

К жалобам трудящихся в горсовете относятся бюрократические: из взятых для проверки 15 жалоб ни одна не оказалась проверенной, значительная часть жалоб потеряна.

Наряду с этим установлен ряд других нарушений положения городских советов, в том числе нарушение депутатских прав, на что президиум горсовета совершиенно не реагировал.

Заслушав объяснения председателя Ярославского горсовета т. Мельникова, бюро БПК объявило ему и секретарию горсовета Шмелеву строгий выговор за нарушение демократии и бюрократическое отношение к наказам избирателей. Шмелев снят с работы секретаря горсовета.

Решено поставить перед избирателями вопрос

о лишении мандатов Шмелева и заведующего комхозом Красова.

Брайне неудовлетворительное положение установлено в южной районной парторганизации (Ивановской области): постоянное отставание в выполнении важнейших хозяйствственно-политических кампаний, крупнейшие недостатки в массовой партийной работе, бюрократическое, нечеткое отношение к бытовым нуждам и культурным запросам, как колхозников, так и рабочих, находящихся в районе крупного хлопчатобумажного комбината (с шестью тысячами рабочих). Все это привело к замедлению в развитии колхозизации района, к ослаблению ведущей роли коммунистов на производстве, упадку трудовой дисциплины и производственного подъема на комбинате.

Как указывал на заседании бюро БПК тов. Н. И. Ежов, именно у южного района, который, являясь сельскохозяйственным, имеет значительную пролетарскую базу, есть все основания быть передовым районом, между тем ни в районе, ни в области, видимо не понимали, что эта пролетарская база должна стать рычагом подъема всего хозяйства и всей работы в районе. Стоило Ивановскому обкому чуточку заняться районом, как работа сразу же пошла лучше.

Бюро БПК решило просить ЦК ВКП(б) специально обсудить вопрос о положении южной партийной организации.

КИТОГАМ РАБОТЫ ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА.

Л. С. Самборская, показавшая большие мастерство и высокую театральную культуру игры.

Курбатова И. С. — актриса, своеобразная по манере игры и оригинальности исполнения, в сожалению использовалась в ряде однообразных ролей по вине режиссера.

Из мужского состава необходимо отметить актеров-мастеров, как то: Щукина Б. Ф., создавшего ряд ярких, запоминающихся образов (в пьесе «Дон Карлос» — Филипп и другие).

Судьбин С. М. дал ряд социальноправдивых и убедительных образов (в пьесах «Бойцы» — Гулин, «Любовь Яровая» — Кошкин и т. д.)

Картавов И. В. Огличительной чертой его мастерства является подкупавшая искренность и теплота исполнения ролей. Он также, как и В. В. Туров, актеры высокой театральной культуры.

Радов, пользующийся заслуженным признанием в театре из самодеян

тельных кружков городов Кузбасса, минающейся своей темпераментностью в игре, и, как молодой актер, имеет большие перспективы своего роста.

Полный юмора, вызывающий искренний смех у зрителя С. Л. Гольдштадт, при желании, мог бы дать гораздо большее мастерство, но подчас в его игре проглядывают первые ошибки своих сил, слабая работа над отдельными мизансценами и тем самым юмор сводится к эстрадной попытке развеселить зрителя.

По своей игре заслуживают внимания артисты: Мухина, Башкина, Попова-Борисова, Навская, Даль, Каинская. Яркие эпизодические образы дали: И. И. Портнов, В. М. Домбровский. Из молодежи театра подают серьезные надежды Панова, Сергиев, Кириллов, Вижанин. Последние

отсутствие массовой работы со зрителем привело к слабой посещаемости

щадности театра. Как правило, на большинстве постановок зрительный зал заполнялся не более, как на 30-40 проц. Об этом неоднократно поднимался вопрос в печати, администрация и местком обензами восполнить этот серьезный пробел в работе, но кроме только неудачно проведенного вечера смычек жен ИТР с коллективом театра, ничего сделано не было. Мешало этому — «чемоданные настроения».

Из всего этого театр должен извлечь серьезный урок с тем, чтобы не допустить его в очередном сезоне. Наряду с этими недостатками в работе следует считать и то, что горпрофсовет и рудком угольщиков не вели совершенно никакой работы по организации зрителя и не оказывали помощи театру в его работе.

НЕВЕРОВ.

3 стр „УДАРИМ КУЗБАССА“
№ 104 29 мая 1935 г да.

ТВОРЦЫ „НЕПОЛАДОК“ ОСТАЮТСЯ БЕЗНАКАЗАННЫМИ

УДАРНИКИ - СТРОИТЕЛИ О СРОКИ РАБОТЫ О СЕБЕ

СОРЕВНОВАНИЕ ПРОВОДИТСЯ ФОРМАЛЬНО

За образовую работу каменщики получают бесплатное питание в столовой стройконтроли. Это хорошо.

Но если посмотреть на качество гребцов, то хоть отказывайся от них.

На первое дают суп, где плавает одна картошка. Суп, вдобавок, все гда холодный. На второе—каша без масла и подлива и 300 грамм хлеба. Пища недоваренная, подается в грязной посуде. Столы покрыты грязной, засаленной kleenкой.

Во время перерыва нечего заняться. Бесед никто не проводит. Никто не говорит о наших выработках. Соревнование и ударничество проводится формально. Заносят показатели на доску, а ходатайствуют, по которым мы должны выполнять программу, мы не имеем.

Ежедневно мы простояваем по 25-30 минут. Ожидаем, пока доставят кирпич и песок. Мы не имеем же лезных лопаток для броски астеника Расценок и норм выработки большинство каменщиков не знают.

Каменщик участка П. Г. Киссов

МНЕ ХОЧЕТСЯ УЧИТЬСЯ, А УЧЕБЫ НА УЧАСТКЕ НЕТ

Работаю я каменщиком в бригаде тов. Вагина. По кладке кирпича не отстою от своих товарищей. Овластяя техники каменщика не хуже других, но учиться мне еще надо многому.

У меня есть возможности ходить на курсы каменщиков, но к сожалению у нас на участках таких курсов по повышению квалификации нет. Работы среди молодежи у нас на участке никакой не ведут.

На участке нет ни газет, ни журналов, ни шашек. Многим ударникам ваются билеты в кино, в клуб для бесплатного входа, но нашей бригаде не дали ни одного билета.

Я хочу быть не только ударником на стройке, но и жить культурно. Я не раз говорил с профоргом устроить меня в общежитие, но дальше разговоров и обещаний дело не пошло.

Каменщик Брухов П. М.

О СОЗДАНИИ КУЛЬТУРНОГО ОТДЫХА НЕ ЗАБОТЯТСЯ

С момента работы на втором участке каменщиком я не помянул, чтобы пришел кто либо из профсоюзной или партийной организации и спросил бы, чем я интересуюсь. Таких случаев не было.

Я хотел бы пойти жить в общежитие, где можно научиться жить с коллективом, проводить свободное время радостно и культурно.

Сейчас я живу от всех культурных учреждений далеко иходить в них не приходится. В выходной день я сижу дома, скучно. Обучение у нас на участке не будет в разговорах, культура отсутствует. А я должен получить в выходной день культурный и развлекательный отпуск. Вот таких условий мы еще не имеем. Каменщик Ф. ГРИЦЕНКО.

Долго-ли вы намерены либеральничать, т.т. Золотенко, Неровнов и Фролов?

Строители взяли на себя обязательство без единой доделки и брака сдать в эксплуатацию все объекты строительства раньше срока на два месяца.

На совещании ударники строители и инженерно-технический персонал стройконтроли заверили, что "заносят дело не станет".

После технического совещания были приглашены на вечер к начальнику стройконтроли т. Золотенко лучшие ударники бригады: плотники, каменщики, штукатуры, прорабы и сметчики участков. На вечере были прекрасные выступления. Все выступавшие говорили, что есть все возможности выполнить досрочно строительную программу без брака и делок.

Казалось бы, что все это должно действительно перестроить работу всех участков по-новому.

Но что же сегодня происходит на участках?

Первый строительный участок (начальник тов. Фукс) до 5 мая шел впереди остальных участков. Теперь этот участок тельцы строительства снишили. Участок заедает множество "мелких" неполадок. Нет грохотов (сит) для просеивания песка (суют самодельными ситами, сделанными из

старого кровельного железа). Камни вместе с песком попадают в замес. Замес делается недоброкачественно. В результате оштукатуренные стены потрескались.

Большинство окон навешивается на самодельные шарниры, без шпинделей.

Еще хуже дело обстоит на пятом участке. Там замесы делаются густыми, не соблюдая нормального соотношения песка, известия и цемента. Просто набрасывают в бетономешалку песок и известия, пока замес не станет густым. Ящики для измерения материалов, идущих в замес, на участке не существует.

К замесу становятся люди, только что пришедшие на участок. Недавно доставленные на участок мерзлые песок и глина не разбивались, а прямо складывались в бетономешалку. Результат — вслучивание стен после штукатурки. На участке отсутствует контроль за работой штукатурок и плотников.

О всех этих безобразиях знает сам начальник строительства т. Пяткин, но безобразия устраниить не торопится.

Ухудшил работу и второй строительный участок (начальник т. Левинский). В тех домах, где происходит

внутренняя штукатурка, работу производят недоброкачественно. Драны обиваются как попало. Гвозди в стену забивают наполовину, они еле-еле держат драну. Часть набитых дранок не выдерживает тяжести. Штукатурка отстает.

Несвоевременно подвозится к площадкам материал. Вместо вечерней заготовки на утро материал доставляется тогда, когда рабочие вышли уже на работу. Получается задержка.

Лучший образец работы на стройке школы показывает бригада каменщиков т. Вагина. Каждый член бригады выкладывает 980 кирпичей с выступами в простенках, тогда как задание 810 кирпичей в смену.

"Неполадки", корень происходящий из которых в либеральном благодушии к людям, создающим эти неполадки, — срывают темпы строительства, снижают его качество.

До каких пор творцы неполадок будут только предупреждаться? До каких пор намерены т. Золотенко, Неровнов и Фролов либеральничать и благодушно относиться к людям, срывающим темпы ударных строек?

Д. Г.

УДАРНИКИ - СТРОИТЕЛИ О СВОЕЙ РАБОТЕ О СЕБЕ

МЫ НЕ ПОЛУЧАЕМ ПРЕИМУЩЕСТВО

Каменщиком я работаю три года. В эти годы я выстроил много каменных зданий. Бригадиром работаю год. Задание моя бригада выполняет с превышением из месяца в месяц. Высшая производительность моей бригады по кладке кирпича — 100 кирпичей в смену на каждого каменщика. Сам я укладываю за смену 2500 кирпичей. Сейчас я вместе со своими каменщиками переброшен на ударную стройку школы № 1. На стройке школы бригада идет не по ладейной.

За третью пятидневку мая план бригадой выполнен на 131 проц. В каждую смену член бригады выкладывает 050 кирпичей вместо 1700 по заданию.

Плохо, что треугольник стройконтроли не заботится об удовлетворении культурно-бытовых запросов ударников.

Живя я в землянке, в плохих условиях. Об этом знает тов. Семен (профорг второго участка). И все же до сего времени мне нет хорошей квартиры.

Я имею ударный билет, но по этому "ударному" билету в магазине "Строитель" ничего не дают, требуя специальный пропуск, которого мне не дали. За все время я получил только несколько килограмм сажи.

Недавно ударникам нашего участка отвели землю для посадки картофеля. Этую обработанную землю Семакин разделил по техническим работникам — Ускову, Кутувову, Родионову и другим. Нам, ударникам отвели не обработанную землю. Были случаи, когда посаженную картошку рабочие выкапывали ввиду того, что дескать, "заняли землю, отведенную под огороды десятников". Такие явления недопустимы.

Учебой никто не интересуется, а рабочие, желающие учиться, есть. Производственные совещания с бригадами не проводятся. Подносчики к каменщикам не прикреплены. Песок не просеиваются, в нем попадает много гальки, приходится отбирать во время работы самим каменщикам.

Каменщик бригадир Н. Д. ВАГИН

ЗА ВАМИ СЛОВО, т. ЗОЛОТЕНКО

Управление стройконтроля Кузбассугля взяло на себя обязательство строительство двух школ закончить не позднее 15 августа. На сегодняшний день календарные сроки строительства по элементам работ на обеих школах не выполнены.

На строительстве школы № 2 все земляные работы согласно графика должны быть закончены к 17 мая. Они не закончены до сего дня. Намеченный срок окончания всей бутсовой кладки к 7 мая сорван.

Сорван точно установленный срок окончания кладки кирпичных стен. По графику кладка кирпичных стен должна быть закончена 20 мая, а она не кончена до сих пор.

В чем причины такого позорного отставания? Почему срываются сроки выполнения графика строительства по элементам работ?

Во многом виноват аппарат стройконтроля и ее участков. Он настолько неповоротлив, что не может обеспечить стойку необходимыми материалами, хотя они имеются. Работники снабжения стройконтроля несвоевременно и с большим опозданием доставляют песок и щебень. 18 мая на школе № 1 по вине прораба Левинского и работника отдела снабжения Матушкина на кладку стен была приостановлена почти на целый

день. 14 мая Левинский дал распоряжение Матушкину доставить песок с Красной горки на строительство школы № 1. Вследствие непредвиденных обстоятельств (дождь) песок с этого пункта доставить было нельзя. Но его можно было взять со стройки изопропонита или комбакки, где он имелся в достаточном количестве (около 130 кубометров). Кто-нибудь отвечал за такой большой простой на стройке? Нет!

На школе № 2 из-за отсутствия песка и щебня 18 мая смена окончила работу на час раньше.

На строительстве школы № 1 по вине монтера Семакина, который не позаботился наладить электроподсветку, 11 мая была сорвана работаочной смены каменщиков.

На школе № 2 по халатности электрика Рыко娃 около двух часов 17 мая не работал транспортер и бригада землекопов простояла 10 часов.

Можно ли спокойно относиться к таким безобразиям, творящимся на ударном и ответственном строительстве?

За вами слово, т. Золотенко!

ПЕРВАЛОВ, ОГАРИКОВ, ДЕНИСОВ.

ЗАБЛЯИШИЕ ДНИ

СЛУШАЙТЕ

на звуковом кино-экране ПРОКОПЬЕВСКА

Речь И. В. СТАЛИНА, ПОСВЯЩЕННУЮ ПУСКУ МЕТРОПОЛИТЕНА им. Т. КАГАНОВИЧА РОССНАБФИЛЬМ.

ЗВУКОВОЙ КИНО-ТЕАТР им. ЭЙХЕ

Только два дня — 29 и 30 мая

Два броневика

Начало сеансов в 6-8-10 час.

Касса с 4-х час.

В фойе концерты оркестра по новой программе.

30 мая детские сеансы с 12 и 2 час.

КАРТИНА «ЛАГЕРЬ В ГОРАХ»
Цена билетов 25 коп.

17 мая между деревнями Ефтиной, Котино и Соколово УКРАДЕН или СБЕЖАЛ ЖЕРЕБЧИК 2-х лет котики ского колхоза им. Кирова. Примечательны: гнезды масти, на хуле высокие, задние ноги по щекам белые, гривы стрижены. Просьба организаций и лицам, знающим местопребывание жеребчика сообщить по адресу: Село Котино, Прокопьевского района, Зап-Сиб-район, колхозу.

29 мая закрытие сезона

ИНТЕРВЕНЦИЯ

Начало в 8-45 мин. Касса с 4 часов

Годная для загораживания огородов в дворах

КЛЕПКА ОТ БОЧЕК

продается на старом складе ОРСа (рядом с маскомбинатом)

ТИПОГРАФИЯ

„УДАРНИК КУЗБАССА“

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ ВСЕВОЗМОЖНЫХ

КАУЧУКОВЫХ ШТЕМПЕЛЕЙ И

ПЕЧАТЕЙ.

В КЕМЕРОВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ И РАБФАК ОБЪЯВЛЕН

ПРИЕМ СТУДЕНТОВ.

Подача заявлений с 20 апреля по 15 августа. Испытания с 15 по 30 августа. Подробные условия можно узнать в редакции газеты «Сов. Сибирь» за 27 апреля № 88 (4657).

Дирекция.

Прокопьевский горный рабфак объявляет

ОСЕННИЙ НАБОР

студентов на вечерние и дневные отделения.

Прием заявлений с 20 мая по 15 августа. Испытания с 20 августа.

Начало занятий с 1 сентября. Испытания проходят в обеем 4-х классов.

Подробности приема узнать: г. Прокопьевск, Старо-базарная, № 13, горный рабфак.

Дирекция.

УШЛА КОЗА

масти белой, уши черные. Задержавшего прошу сообщить: Трудовая № 1 или ОИС Оссаиниха, телефон 1-37, Белово.

Прокопьевскому инсайдеру

старший бухгалтер.

С предложением об

ращаться в контору инсайдера, поме-